

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания
13-й
№ 160 (2360)
ПЯТНИЦА,
14
АВГУСТА
1954 года
Цена 2 коп.



Напряженно в эти дни работает бригада Г. Ф. Ежова на сооружении ГФУ.
На снимке вы видите одного из самых молодых членов этой бригады электросварщика Алексея Зеленова.
Фото В. Небогина.

В Центральном Комитете КПСС

ОБ ИНИЦИАТИВЕ КОЛЛЕКТИВОВ ПЯТНАДЦАТИ ПРЕДПРИЯТИЙ МОСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВНАРХОЗА ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ БЕЗУБЫТОЧНОГО ПРОИЗВОДСТВА КАЖДОГО ИЗДЕЛИЯ

Центральный Комитет КПСС отмечает, что коллективы предприятий Московского городского совнархоза, претворяя в жизнь решения XXII съезда КПСС, настойчиво добиваются улучшения экономических показателей работы промышленности, повышения рентабельности производства. За последние два года резко уменьшилось число планоубыточных предприятий.

Коллективы заводов «Красный пролетарий», «Калибр», «Манометр», «Компрессор», «Москабель», «Каучук», «Пролетарский труд», «Металлоручка», механической заводной игрушки, фабрик Кунцевской ткацко-отделочной, «Красная заря», «Красный Октябрь», «Свобода», имени Балаякова и объединения обувных предприятий «Заря», добившись рентабельной работы и стремясь использовать имеющиеся резервы дальнейшего повышения экономической эффективности производства, проявили ценный патристический позин — приняли обязательства — в течение 1964—1966 гг. сделать каждое из выпускаемых изделий безубыточным при постоянном повышении качества продукции.

Для достижения этой цели разработаны мероприятия по внедрению новой прогрессивной технологии, более совершенных конструкций узлов и деталей, широко применению пластмасс, экономному расходованию материальных ресурсов и денежных средств, улучшению организации производства.

ЦК КПСС постановляет:

1. Одобрить инициативу коллективов пятнадцати предприятий Московского городского сов-

нархоза по обеспечению безубыточного производства каждого изделия.

2. Рекомендовать ЦК компартий и Советам Министров союзных республик, крайкомам и обкомам партии, совнархозам, партийным, советским, профсоюзным и комсомольским организациям:

— всемерно поддержать ценную инициативу коллективов московских предприятий и развернуть среди работников промышленности борьбу за безубыточное производство каждого изделия при постоянном повышении качества продукции; — обобщать и настойчиво внедрять опыт предприятий, успешно добивающихся ликвидации убыточности выпускаемых изделий; — широко освещать работу коллективов промышленных предприятий по организации безубыточного производства изделий в печати, по радио и телевидению.

Центральный Комитет КПСС уверен, что патристическое начинание москвичей найдет широкую поддержку и всемерное распространение среди коллективов промышленных предприятий страны, станет повседневным делом каждой партийной, профсоюзной и комсомольской организации, каждого рабочего, инженера, техника, экономиста, технолога, конструктора и научного работника, что позволит повысить экономическую эффективность производства, получить дополнительные средства для дальнейшего развития народного хозяйства и повышения благосостояния трудящихся и явится важным вкладом в создание материально-технической базы коммунизма.

КУБИНСКИМ ДРУЗЬЯМ

Для наших друзей — кубинцев завод РМЗ в августе отправил в установленные сроки вентиляторы ВГ-47. И в этом большая заслуга рабочих модельного цеха.

Когда выяснилось, что не хватает тары для упаковки вентиляторов, по модельному цеху разнесся сигнал тревоги. За работу взялась молодежная бригада из быстрых, ловких ребят. Ее возглавил ударник коммунистического труда Юрий Сурма. И пошло дело на лад. Зазвонели пилы, зашуршала стружка из-под фуганка, застучали молотки. Рабо-

та двигалась быстро и была выполнена на 3 дня раньше срока.

После окончания задания в цехе появилось распоряжение о поощрении. Вся бригада в составе Юрия Сурмы, Юрия Пивненко, Эдуарда Павлова, Ивана Салтыкова и Сергея Бережного была отмечена приказом директора.

Эти ребята отлично потрудились и справедливо заслужили похвалу.

М. СОЛЯНИН.

На помощь селу

В колхозах и совхозах области полным ходом идет уборка нового урожая.

На помощь труженникам сельского хозяйства каждый день выезжают рабочие промышленных предприятий Ангарска.

11 августа на поля подшефного Боханского района выехало 262 нефтяника. Среди них много специалистов-трактористов и шоферов, которые получили эти профессии на курсах ДОСААФ.

Всего на уборку урожая в колхозы и совхозы Боханского района будет направлено 800 нефтяников.

Заседание Кипрского парламента

На состоявшемся заседании Кипрского парламента была принята резолюция, осуждающая вопиющие нарушения Турцией целостности Кипрской республики, нарушение принципов международной законности и недавних решений Совета безопасности.

Выступавшие на заседании парламента заявили:

— США и Англия несут ответственность за преступление Турции против Кипра. Кипрская проблема должна быть разрешена самим народом Кипра в соответствии с его правом на самоопределение.

УГРОЗА МИРУ

Постоянный секретарь организации солидарности народов Азии и Африки опубликовал заявление, в котором решительно осуждает агрессию Турции против Кипра.

Эти действия, подчеркивается в заявлении, представляют угрозу миру в бассейне Средиземного моря. Нападение Турции на Кипр — акт преступной агрессии против кипрского народа.

ДАР ИНДОНЕЗИИ

Представители советского посольства в Индонезии передали в дар университету библиотеку советской литературы. Проректор университета выразил глубокую благодарность Советскому Союзу за ценный дар. Библиотека советской литературы передана также обществу народной культуры.

НЕДЕЛЯ ПОЭЗИИ

В Бухаресте закончилась неделя поэзии, посвященная великому празднику Румынии — 20 годовщине освобождения страны. В эти дни румынские поэты участвовали на литературных вечерах и встречах на промышленных предприятиях, на встречах со школьниками, студентами. По румынскому радио, телевидению, в театрах проходили праздничные вечера.



В ГОРОДЕ МОРИСА ТОРЕЗА

Когда Московское радио сообщило о переименовании города Чистяково в город Торез, в его новой больнице продащица газет Валентина Левина родила сына и дочь. В память о замечательном деятеле международного рабочего движения супруги назвали своего сына Морисом, а дочь — Терезой. Член Центрального Комитета Французской компартии Жан Канапа, посетивший город, побывав в больнице, познакомился с новыми гражданами Тореза, тепло поздравил их родителей.

Гость побывал на шахтах, спускался в механизированные лавы, смотрел, как работают советские шахтеры. Жан Канапа ходил по утопающим в зелени улицам, видел, как город готовится к большому празднику искусства, на который придут сотни артистов кино и театров, побывав во Дворце пионеров и слушал рассказы детей о том, как они налаживают связь со своими сверстниками во Франции. Во Дворце

КОНФЕРЕНЦИЯ ВОЕННЫХ СИЛ

Состоялась пятая ежегодная конференция военных сил США и 17 Латинско-Американских стран. Как сообщает печать, на конференции были обсуждены проблемы военной подготовки и отмечена возрастающая роль Латинско-Американских военных кругов в государственном управлении и экономике. Большинство уча-

стников конференции, представлявших латиноамериканскую армию, прошли военную подготовку в военных учебных заведениях США.

В Берлине открылась международная конференция молодежи, созданная по инициативе Союза свободы немецкой молодежи в связи с 50-летием начала первой мировой войны, и 25-летием начала Второй мировой войны.

культуры он узнал о планах создания специального зала, посвященного жизни и деятельности Мориса Тореза.

— В этом деле вам охотно помогут французские шахтеры, которые не имеют в своем распоряжении таких дворцов, — сказал корреспонденту газеты «Социалистический Донбасс» Канапа.

Канапа ходил по улицам и видел, как в быт, в жизнь входит новое имя города. На улице Новопогорной был праздник. Через всю магистраль протянут транспарант «Мы славим бригаду Сергея Фенюшина. На ее счету 1400 тонн сверхпланового угля». Жители улицы чествовали героя.

— Нашему городу присвоено имя человека, дорогого рабочим всего мира, — сказал бригадир. — Значит, на нас теперь смотрят миллионы глаз. Давайте жить и трудиться так, чтобы не стыдно было смотреть в эти глаза.

(АФП)

НА УДАРНОЙ СТРОЙКЕ

УЕ раздуливает по строительным площадкам НПЗ холодный августовский ветерок, все ближе и ближе тот день, когда хозяевам установок станут эксплуатационники. Однако состояние строительных монтажных работ на пусковых объектах до сих пор остается неудовлетворительным. По-прежнему плохо выполняются графики, нечетко организован труд бригад.

Еще в мае на очередном заседании бюро городского комитета партии руководителям строительного монтажных организаций, занятым на НПЗ, было указано на низкий уровень выполнения государственного плана. Бюро ГК КПСС приняло постановление, обязывающее руководителей принять конкретные меры к тому, чтобы наладить четкую организацию работы всех звеньев на пусковых объектах. В частности, говорилось и о том, что во избежание штурма на установках необходимо вести работы в две смены. Как же выполняется это постановление?

17-00. Каталитический платформинг. Шесть каменщиков из бригады Гупол (2-й участок СМУ-3) ведут кирпичную кладку котла утилизатора. На вопрос, сколько кирпичам сегодня надо уложить, бригадир разводит

ПОМНИТЬ: ПУСК НЕ ЗА ГОРАМИ

руками. Никто никакого задания каменщикам не давал. И хотя во вторую смену звено работает пятый день, мастер т. Лунев не нашел времени, чтобы выписать строителям наряд. Кроме того, люди работают на высоте без допусков, нарушая технику безопасности.

А как трудятся монтажники? Увы, на установках их не оказалось. Ни одного монтажника не встретили мы и на другом пусковом объекте 24/6. В чем же дело? Может быть, нет оборудования? Или у монтажников АМУ-2 работы опережают графики? Ни то, ни другое.

Оборудование есть и на платформинге и на 24/6. Сотни тонн его разбросано где попало. Тут же скажем, что на стройке к ценным аппаратам относятся бесхозяйственно. Так, например, пять теплообменников у печи установок 35/6 залиты водой, завалены грунтом и никому нет до них дела. И все-таки руководство АМУ-2 продолжает настойчиво утверждать, что вторая смена не работает только потому, что нет оборудования.

Есть и механизмы. Стоит в одиночестве у отделения экстракции 35/6 мощный кран. Несколько таких же кранов простаивает на объекте 24/6. Приходи, включай и работай. Ведь работы на

объекте непочтительный край!

Все дело в том, что заместитель начальника треста Сибтехмонтаж тов. Романов, главный инженер АМУ-2 Нищенко не придадут должного внимания состоянию монтажных работ на объектах. А их беспечность может привести к нежелательным последствиям. Не так уж далеко до первых заморозков. Нужно многое успеть сделать, а главное испытать все оборудование и трубопроводы. Напряженный труд в оставшиеся летние дни — единственное, что может улуч-

шить положение дел на ударной стройке. Это, конечно, знают и т. Романов и т. Нищенко, и руководители других организаций, но конкретных мер не принимают.

В том, что на пусковых объектах не работает вторая смена, вина и оперативного штаба стройки. Надо сказать, что за последнее время штаб ослабил работу. Нет той оперативности в разрешении вопросов, связанных с пусковыми объектами, которая была при возведении ЭЛОУ АВТ. Вместо того, чтобы решать неотлож-

ные вопросы без замедления, штаб дожидается очередной оперативки, которая проходит один раз в неделю.

Пуск новых мощностей НПЗ не за горами. И оперативному штабу, и руководителям строительного монтажных управлений, всем, кто строит нефтехимию, надо немедленно перестроить свою работу. Уже сейчас, не теряя ни единого рабочего дня, необходимо создать на объектах ударную обстановку. Штурмовщину надо предотвратить!

А. КРИВОЙ.

ТРИ ГОДА ОБЕЩАНИЙ

На НПЗ размещаются 3-й теплорайон и 6-й электрорайон УЭС предприятия нефтяников. Они обслуживают тепловой и электрической энергией технологические установки завода. Люди с 1958 года работают в плохих условиях, особенно ремонтный персонал. Помещения не подходят совершенно для производства. Нет бытовых, негде передохнуть, помыться после работы. Одним словом, нет самых элементарных санитарных условий для нормального труда.

Вопрос об улучшении условий труда неоднократно ставился перед руководством предприятия, парткомом. Нам говорили: «Строится помещение-объект 85/8 для 3-го теплорайона и 6-го электрорайона. В 1962 году оно будет сдано в эксплуатацию. Ждите!».

Прошел 1962 год, потом и 1963. Теперь по графику объект 85/8 долж. быть полностью закончен в июле 1964 года. Но конца строительству не видно и сейчас, в августе. Прораб Промвентиляции т. Куртов не делает внутри помещения отопление, вентиляцию и канализацию. Начальник участка СМУ-4 т. Попов не подвел к этому объекту магистральные канализационные линии и не сделал колодцы по 4-й улице. Безответственное отношение руководителей СМУ-4 и Промвентиляции не дает возможности прорабу т. Павлючкову произвести отделочные работы на этом объекте. Сколько же еще лет нам ждать помещение?

В. СУХОВ, начальник 6-го электрорайона УЭС предприятия нефтяников.

РАВНОДУШНЫХ — К ОТВЕТУ

Хорошо трудится коллектив 5 участка Сибэлектромотажа, возглавляемый И. С. Мартыновым. В основном, участок работает на жилых домах и объектах социальности, на трамвайных линиях и периферии. Добрая половина коллектива на участке — комсомольцы и молодежь.

Ко Дню строителя перевыполнили свои обязательства бригады коммунистического труда А. Лазаревой, В. Чикалина, В. Саламатина. Бригада Владимира Саламатина выполнила производственное задание в июле на 150 процентов. При проведении этого социалистического соревнования за второй квартал участок занял второе место. Мясками производства можно назвать Владимира Кузнецова, Зинаиду Личагину, Николая Белова, Владимира Шадрина и других.

Но, говоря о хорошем, нельзя умалчивать о недостатках. А они еще есть. Часто электрикам приходится делать электропроводку после того, как стены уже оштукатурены и отделаны. Почему так получается?

На строительстве существует график, который предусматривает отделку стен после того, как закончены электромотажные работы. Но, как правило, строители забывают о графике. Без предупреждения руководителей Сибэлектромотажа они начинают отделку. А у электромотажников на руках нет ни технической документации, ни проектов. Вот и сейчас бригада Саламатина трудится на объектах, которые давно уже оштукатурены. Это объекты 13 и 14 в 93 квартале и объект 10 в 82 квартале.

Г. СЕВОСТЬЯНОВ, электромотажник.

Изготовление плечиков из паралона для одежды производится на прессе при помощи горячих подушек. Технологию отливки подушек разработал и внедрил член научно-технического общества швейной фабрики бригадир слесарей П. П. Сысоев.



Фото Мурадова.

ВСЕ ОЧЕНЬ ПРОСТО...

В ногу со временем

старой шахтерской терминологии «бугор» — это бригадир.

— Как поработал шпалоцех? — пригласив собравшихся, спросил он.

Разговор начатый с Испани, перекинулся на свои производственные дела.

— Неплохо. Но могли бы лучше. Энергии не было, — разговор поддерживает Алексей Урбая. Он называет вещи своими именами. Особенно достается тем, кто пробует, как он говорит, «запускать пузры».

Алексей любит работать так, чтобы никаких перебоев. Пришел на смену — все под рукой. Только втыкай багор, зарашивай бревно на транспортер, сваливай на парель, укладывая в штабеля и снова — зарашивай, зарашивай...

Восемь часов. Задание получено, план расставлен членов бригады тщательно продуман, и бригадир командует:

— Кончай курить! По местам! Я иду вслед за укладчиком Павлом Пинягиным, вместе с которым мне предстоит сегодня подвезти лес на шпалоцех. Павел молчалив, у него густые брови и черный чуб, который выбивается из-под кепки и красиво закрывает лоб.

Работает Павел с упоением. Вы-

сокие деревянные штабеля для него не помеха. Он легко, как альпинист, передвигается от бревна к бревну, умело обхватывает их руками, как бы беря в объятия, и прочно укрепляет по обеим сторонам стальные нити тросов.

...Грузная пачка бревен по сигналу бригадира плавно опускается в нужное место на штабеле. Внимательным взглядом Семен Николаевич Луговой зорко осматривает свое хозяйство, замечая и оценивая работу каждого. Вот он не спеша подходит к одному из укладчиков и спокойно замечает:

— Штабель завел косо. Исправь! — А по-моему хорошо! — прищуривая один глаз, возразил тот.

— Без уровня видно, присмотри, — говорит бригадир, — давай поправим, пока не поздно.

Вместе поправляют, глазок Лугового неоспорим, авторитет непре- речема.

В Семене Николаевиче примечательны не только его профессиональные рабочие навыки, накопленные за двадцать лет работы на Китойской лесоперерабаточной базе, но и его душевность.

— Что ж, братцы, — говорит он иной раз нам, завершая смену, — все-таки выправили мы положение? «Выправить положение» — это означает предотвратить потери драгоценных минут, вызванных нарушениями технологического процесса, не допустить простоя шпалоцеха, дать «на-гора» сотни кубометров сверхплановой древесины.

Большой путь от простого рабочего до квалифицированного руководителя прошел и мастер нашей бревноватки Фадлей Антонович Корзюк. Любовь, привязанность к своему делу помогли ему накопить богатейший профессиональный опыт. Он отличный организатор, командир производства. Фадлей Антонович знает характеры и способности каждого из многочисленного коллектива двух бревноваток, знает, на кого можно положиться, кого держать, как говорит, в узде, за кем лучше глаз, кому вовремя помочь. Разве не отсюда его высокий авторитет как мастера и уважение к нему как к товарищу!

Старый работник этого предприятия Иван Андреевич Филатов рассказывает:

ЧИТАТЕЛЬ

НА ОТДЫХ...

ЭТОТ ДЕНЬ Надежда Федоровна Данилюк запомнит на всю жизнь. Он был для нее немного грустным и в то же время радостным. Собрались в этот вечер все ее друзья. Радостным он был потому, что пришло время заслуженного отдыха. И грустным потому, что придется расставаться с друзьями, с которыми проработала Данилюк более 10 лет.

Своей трудовой стаж Надежда Федо-

ровна начала в цехе завода полужоковского мотористкой. С тех пор прошло много времени.

Председатель цехового комитета поздравил Надежду Федоровну, зачитал приветственный адрес от коллектива цеха, смены, завода. Виновице торжества вручили грамоты, подарки. Надежда Федоровна горячо поблагодарила своих друзей.

Счастливого отдыха вам, Надежда Федоровна!

А. ШТОРМ, рабкор.



Одннадцатый лет работает Аяна Ивановна Белозерова воспитателем в детском саду г. Ангарска. Очень любит свою Аяну Ивановну воспитанника ее группы в детском саде № 65. Фото И. Амосова.

О ГАЗЕТНОМ КИОСКЕ

В июне текущего года жители кварталов А, 188, 182, 178 и других были приятно удивлены. Около магазина «Универмаг» появился киоск «Союзпечати». Наконец-то, за долгие годы работники «Союзпечати» решили проявить заботу и сделать такое удовольствие для населения. Ведь это самое удобное место для киоска, где можно купить газеты и журналы, не затрачивая на это специально времени.

Но всегда где-нибудь появляется «НО». И вот оказывается, что радовались мы напрасно, так как киоск этот работает здесь временно. Скоро должны его перевести на почту.

Это нас крайне огорчает. Значит, опять, чтобы купить газету или конверт, нужно идти в отделение связи.

В других городах работают киоски и зимой, почему нельзя это сделать здесь?

Жители квартала 182, 188, 178 и др.

ДВА ПИСЬМА НА ОДНУ ТЕМУ

В квартале 182 открыт газетно-журнальный киоск. Киоск этот летний, не утепленный. Работать в нем в зимнее время нельзя.

Утепленных киосков у нас нет в этих кварталах и добиться их постройки не можем. Предприятия Ангарска строить их не берутся.

Правда, начальник орснефтяников т. Попов подпisał ходатайство о продаже «Союзпечати» 2-х готовых киосков, но вот уже проходит лето, а обещанных киосков все нет, и вряд ли они будут.

Через газету мы еще раз обращаемся к тов. Попову, чтобы он выполнял свое обещание.

Мы согласны с авторами письма, что киоски «Союзпечати» должны работать круглый год.

БЫСТРОВА, начальник «Союзпечати».

НАША ТЕТЯ КАТЯ

Я хочу рассказать о человеке душевном, трудолюбивом, который своим самоотверженным трудом прославляет наш цех и нашу смену — смену обжиги керамического завода. Таким человеком является Екатерина Николаевна Захарова. Ее у нас в смене называют просто тетя Катя.

Смотрю я на эту уже немолодую женщину, и хочется быть похожим на нее. У нее очень ловкие, проворные руки, которыми она быстро укладывает плитку-сырец в капсулы. Мы то уж знаем, что с этой плиткой нужна особенная сноровка.

И за то, что от соседства с такими людьми, как тетя Катя, становится тепло на душе, мне хочется пожелать ей хороших трудовых успехов, а самое главное — отличного здоровья и долгих лет жизни.

А. СОЛОВЬЕВ, рабочий.

ХУЛИГАН ЗА РУЛЕМ

Опасайтесь ездить в такси № 35-81! Вас могут или избить или выкинуть из ходу из этой машины... Да, да, ведь так уже раз было. И произошло это на ангарской автостанции на глазах у многих пассажиров. Только случайность спасла жизнь работнику газоспасательной станции Н. Графову, которого шофер такси Бун выбросил из машины.

Кто дал право шоферу Буну распускать руки?

Свое поведение Бун объяснял тем, что, мол, пассажир Графов выключил счетчик такси. Но в данном случае

был неправ сам шофер. Он подехал к диспетчерской пульту или выкинуть из ходу из этой машины... Да, да, ведь так уже раз было. И произошло это на ангарской автостанции на глазах у многих пассажиров. Только случайность спасла жизнь работнику газоспасательной станции Н. Графову, которого шофер такси Бун выбросил из машины.

Таким шоферам не место за рулем!

Мы, свидетели, требуем наказания шофера такси 35-81 Буна. Надеемся, что коллектив автобазы обсудит хулиганское поведение Буна, позорного звание советского шофера. **ГОРДЕЙЧУК, столяр, ПЕРЕЖОГИНА, проводница, ХАМЗИН, учитель.**

ЭТО НЕ МЕЛОЧЬ

НАМ, АНГАРЧАНАМ, очень хочется видеть свой город всегда праздничным, красивым. Хотим, чтобы каждая улица, каждый переулок говорил: здесь заботятся о людях. Но, к сожалению, еще столько мелких недостатков портят порой не только вид Ангарска, но и наше настроение.

Внутри многих кварталов когда-то блестящие свежестью скамейки сегодня имеют довольно неприглядный вид. Некоторые жильцы платили своими силами навести порядок, но из этого ничего не вышло. У каждого дома жильцы на свой вкус строят беседки, ставят огромные столы. Представьте, каково получится лицо квартала.

А почему бы не построить повсюду одинаковые современные беседки, столы и скамейки? От этого внешняя красота города ничуть не проиграет.

И. ПАРГАЧЕВ, депутат горсовета.

СКАЖУ ДОБРОЕ СЛОВО

ДОЛГИЕ годы меня мучила болезнь... А вот пролежала в городской больнице полтора месяца, и меня подняли на ноги. И вылечили меня не только лекарства, но еще больше то внимание, забота и уход, которые я здесь встретила. С большой благодарностью я вспоминаю врачей, сестер и няню, которые ухаживали за мной: лечащего врача Веру Дмитриевну Зайцеву, Тамару Николаевну Корзун, медицинскую сестру Валентину Патрушеву, участкового врача Лидию Михайловну и многих других работников больницы.

Низкий поклон вам за ваши умелые руки и доброе сердце. Анастасия МАМОНОВА.

РАССКАЗЫВАЕТ

— Фаддей Антонович проработал у нас на всех процессах. Во все выникал, до всего допытывался. А мы, рабочие, наставляли его, учили, передавали свой опыт. В общем, получалось так, что мы сами себе мастера готовили.

Сейчас наш Фаддей Антонович уже настоящий хозяин. Он быстро решает технические вопросы, особенно много внимания уделяет механизации трудоемких работ: ведь он проработал на всех процессах, знает, где тяжело.

...Я смотрю сейчас, как наш мастер помогает молодым рабочим штабелевать рудостойку, и думаю, что Иван Андреевич прав. Он не только умеет руководить, но и хорошо, умею работать физически. И еще возникла мысль: хорошо, если и другие молодые инженеры и техники будут начинать свою производственную жизнь так, как ее начал мастер Фаддей Антонович.

А солнце тем временем поднимается все выше. Жарко. Но не снижается трудовое напряжение на бревенчатке. Все так же проворно и ловко мелькают руки вальщиков, сбрасывающих огромные бревна с транспортера специальной крочком. Лихорадочно метутся на блоках стальные нити тросов, стрекочут лебедки.

И так целый день. А в конце — коллективное купание. Долго плещутся в воде, остужая нагруженные плечи и руки. А потом просто присядут поучнее и поговорят об

успехах, недостатках, промахах. — А теперь пора на стадион, — одеваюсь, говорит Михаил Девяткин. — Наши играют.

— С кем? — Придешь — увидишь! Кто «болеет» — за мной!

А я иду сегодня с Валерием Петровым к нему домой. Мои собрания по труду представляют его как чудака, который чуть ли не помешался на книгах. Что греха таить, наши рабочие еще нередко после аванса или полочки не прочь выпить «за углом». Валерий от таких пирушек решительно отказывается. В дни полочки он направляется в книжный магазин и набирает охапку книг. Страсть Петрова, сообщила мне доверительно, является даже причиной семейных размолвок.

— Ты скоро дом в библиотеку превратишь, — часто говорит ему жена.

И в самом деле, домик Валерия похож на библиотеку. Квартира небольшая, и для того, чтобы разместить все свое богатство, ему пришлось сделать стеллажи до самого потолка. Здесь расположились зарубежные и русские классики, советские и многие современные прогрессивные писатели из разных стран мира.

Обрадовавшись терпеливому гостю, Валерий часа четыре рядом говорил взволнованно, даже вдохновенно о своих друзьях-книжках. И я успел убедиться, что он не просто собирает книги, а читает их, чита-

ет запоем, много знает, и эти знания имеют продуманную хорошую систему.

— Знаешь, — говорит он, — я не перестаю удивляться тому, как богата и огромна наша земля. Человек уже шагнул в космос, до звезд добирается. И о нашей древней старушке-земле много знает. Но она нет-нет, да и преподнесет ему какой-нибудь сюрприз...

Уходил я от Валерия взволнованный, обогащенный душевно, больше влюбленный в чудесный окружающий нас мир и неправдоподобно багровый сибирский закат.

И тополиные семечки, летящие на белых пушистых парашютиках, и маленький ушастый шенок, гогочущий за курами, — все предстало в каком-то новом свете, защемило сердце от горькой и сласной остроты одновременно мысли, что жизнь коротка и в то же время бессмертна, как тот самый «старина четвероногий», который умудрился прожить сотни миллионов лет.

...Высоко в небе горели звезды, медленно плыла луна, бросая свой тусклый свет на крыши поселка. И где-то на востоке начинала загораться предутренняя зорька — предвестница нового большого трудового дня.

Борис КАМЧАТНЫЙ, рабочий рудового участка Китойской лесоперевалочной базы.



«Олимпиада Ивановна Чупрова из города Бор Горьковской области 40 лет работает в школе. Ее труд отмечен правительственными наградами. Говорят, что когда она на уроке рассказывала детям о хлебе, о том, как он растет, сколько труда стоит людям, то взрослые, которые присутствовали на этом уроке, были настолько восхищены, что назвали этот урок поэмой о хлебе. Пройдут годы, и нынешние ученики могут записать детали этого урока, но уважение к хлебу, к святой работе растущих его людей сохранят на всю жизнь».

Так говорил Н. С. Хрушев о заслуженной учительнице на недавней сессии Верховного Совета СССР.

На снимке: О. И. Чупрова.

Фото В. Войтенко.

РЕКОРДЫ НА БЕРЕГАХ

ВОЛГИ

СПОРТ

НЕОБЫЧНАЯ жара стояла в начале августа в Волгограде. Термометр показывал +37 градусов. Многолюдные улицы сразу опустели. Горожане укрывались от палящих лучей солнца в спасительной тени деревьев, в волжской воде. Легкоатлетам общества «Труд», прибывшим в город-герой на районные соревнования общества, явно не повезло. Но спортсмены мужественно перенесли «попадание» природы. Ни зной, ни палящие лучи солнца не помешали честной спортивной борьбе.

Иркутская область была представлена в основном ангарицами-легкоатлетами спортивного клуба «Ангара». Лишь два представителя областного центра сумели «пробиться» в команду.

В командный зачет шли результаты первого разряда. Наша команда заняла десятое место, опередив на одно очко своих соседей-красноярцев. Для многих легкоатлетов старты в городе-герое оказались счастливыми. Достаточно сказать, что пять человек впервые

выполнили норму мастера спорта СССР. А мастер спорта из Красноярска Эдуард Гушин, побывавший в прошлом году в нашем городе, выполнил олимпийский норматив. Ядро молодого спортсмена опустилось за 18-метровой отметкой.

Уехали из Волгограда с личными рекордами и наши спортсмены. В финальном забеге на четыреста метров работнице нефтеперерабатывающего завода Нина Чаловой не хватило всего 0,3 секунды до нормы мастера. На финише Нина была второй, опередив на мгновение мастера спорта Марию Гаманову.

Результат Чаловой 56,3 секунды — новый рекорд города.

На этой же дистанции с личными рекордами финишировали работница НПЗ Лариса Сизых и школьница Нина Нестеренко. Их результаты соответственно 58,4 секунды и одна минута.

Воспитанница детской спортивной школы СК «Ангара» Нина Нестеренко в этом сезоне впервые участвует в

соревнованиях. Способная спортсменка, кроме занятий легкой атлетикой, неплохо играет и в баскетбол.

От старта к старту растут результаты 17-летней учащейся 31 школы. Всего четыре раза она стартовала в беге на 800 метров. Для нее, что ни старт, то новый рекорд области среди девушек. На этот раз секундомеры зафиксировали 2 минуты 15,0 секунды, что на секунду выше нормы первого спортивного разряда. Нина уехала с берегов Волги перворазрядницей и рекордсменкой области.

Вторым призером первенства центрального совета стала ветеран ангарской команды Нина Федорова. Она заняла второе место в беге на сто метров с барьерами.

Личный рекорд установил и слесарь НПЗ А. Васин. Он пробежал 800 метров за 1 минуту 52,2 секунды. Скоро сильнейшие легкоатлеты города выйдут на старт первенства области и зональных соревнований областей Сибири и Дальнего Востока. Быть может, тогда родятся новые рекорды, новые мастера спорта! **А. КИСЕЛЕВ,** наш штатный корреспондент.

Встреча с артистом кино

Недавно во Дворце культуры «Энергетик» состоялся творческий вечер заслуженного артиста РСФСР, артиста Ленинградского академического театра драмы им. А. С. Пушкина Вадима Медведа. Наши зрители знают и любят этого актера по многим интересным работам в кино. И прежде всего — по исполнению главных ролей в фильмах «Двенадцатая ночь», «Евгений Онегин», «Хождение по мукам», «Вдали от Родины» и других.

Вадим Медвед интересен рассказом о своей работе в театре и кино.

— Труд артиста театра и кино — нелегкий труд. — говорит он. — Это постоянные поиски того, как лучше, жизненно, правдиво создать на сцене и на экране образ того или иного героя. Без постоянного, систематического труда не может быть и настоящего артиста.

Во втором отделении творческого вечера заслуженный артист РСФСР В. Медвед вместе со своими товарищами по театру исполнил несколько сцен из спектаклей.

Творческий вечер прошел интересно. Зрители пожелали Вадиму Медведу новых успехов на сцене и на экране.

А. БАЙКАЛОВ.

УГОЛКИ НАШЕГО ГОРОДА



Фото А. ЕЛФИМОВА.

В ГОСТЯХ У ЮНЫХ ДРУЗЕЙ ЛЕТО ПИОНЕРСКОЕ

МАЛЕНЬКАЯ таежная речка называется среди вековой сибирской тайги. Смотрят сосны и березы с высокого, крутого берега на своер таежную подружку, приветливо покачивая ей вслед пыльными ветками.

Среди этих таежных красавиц белеют шиферные крыши корпусов пионерского лагеря нефтяников «Здоровье». Это, действительно, «городок здоровья». Чудесный лесной воздух и солнце делают ребят

загорелыми, крепкими, веселыми и жизнерадостными. Недавно пионеры пригласили к себе в гости ударников коммунистического труда предприятия нефтяников.

Гости подробно ознакомились с жизнью пионеров. Ребята очень интересно

мольской организациям следует позаботиться о том, чтобы эти материалы (зачастую не нужные в цехах) в достатке были у юных мастеров.

А юные туристы совершают двух-трехдневные походы в окрестности лагеря. Нам, гостям, ребята показали отлич-

ный концерт, особенно хорошо прозвучала песня «Пусть всегда будет солнце».

После этого гости в тесном

кругу пионеров рассказали о своей работе, о том, как они добились звания ударников коммунистического труда. Юные лейтенанты рассказывали гостям о своих пионерских делах.

Долго еще над лесом звучали песни. Это пели ребята и их старшие друзья **Б. БАРОЩИ,** **В. ЮРЧЕНКО,** **А. СТУДИТОВА,** **А. ГЛУХОВ,** работники УЭС нефтяников, ударники коммунистического труда.

Меловидение

14 августа, ПЯТНИЦА
10.30 — Всесоюзный сатирический киножурнал «Большой фильм».
11.40 — Киноочерк «Малышакская легенда».

19.00 — Телевизионные новости.
19.10 — Международное обозрение.
19.25 — Научно-популярный фильм «Наш театр».
19.45 — Журнал «Электрон».
20.15 — Телевизионный фильм «Ночной разговор».
22.00 — Передача для молодежи.
22.15 — Клуб друзей кино.

Китайский союз приглашает рабочих на сеноуборку. Оплата № 1857 от 22-VI по 23-VI на имя Егوشина Евгения на получение от Ангарского мясокомбината колбасы считать действительной. (762) (906)

Утерянную доверенность за рабочим на сеноуборку. Оплата № 1857 от 22-VI по 23-VI на имя Егوشина Евгения на получение от Ангарского мясокомбината колбасы считать действительной. (762) (906)

Ангарской мастерской средств автоматизации треста Сибмонтажавтоматика требуются: токари 4—5 разрядов, электрокоммунитачики 3—4 разрядов, разнорабочие, слесари по металлоконструкциям (желательно мужчины). Обращаться: пос. Майск, Сибмонтажавтоматика, (против 1-го АТКа), телефон 85-84. (878)

Утерянную доверенность за рабочим на сеноуборку. Оплата № 1857 от 22-VI по 23-VI на имя Егوشина Евгения на получение от Ангарского мясокомбината колбасы считать действительной. (762) (906)

Магазины № 11 (п. Куйбышева, 8 р-н) и № 5 (п. Дзержинский, 6 р-н) орд. строителя имеют в большом выборе мебель производства ГДР, Чехословакии, Латвийской ССР (гарнитуры спальные, наборы для жилой комнаты стоимостью от 300 до 900 рублей, книжные полки, стулья на парадоне и другую мебель). Мебель по заказам доставляется на дом покупателю. Посетите наши магазины. (765)

Утерянную доверенность за рабочим на сеноуборку. Оплата № 1857 от 22-VI по 23-VI на имя Егوشина Евгения на получение от Ангарского мясокомбината колбасы считать действительной. (762) (906)

Учебный комбинат производит набор на трехмесячные курсы операторов и машинистов компрессоров. Набор производится только мужчин не моложе 18 лет, с образованием 7—10 классов. Стипендия 52 рубля. Общежитие предоставляется. Начало занятий 1—5 сентября 1964 года.

Утерянную доверенность за рабочим на сеноуборку. Оплата № 1857 от 22-VI по 23-VI на имя Егوشина Евгения на получение от Ангарского мясокомбината колбасы считать действительной. (762) (906)

Обращаться: Ангарск, улица Героев Краснодарца, 12, код со двора (62-й квартал, дом 3). (875)

Утерянную доверенность за рабочим на сеноуборку. Оплата № 1857 от 22-VI по 23-VI на имя Егوشина Евгения на получение от Ангарского мясокомбината колбасы считать действительной. (762) (906)

Ангарский вечерний техникум легкой промышленности объявляет дополнительный набор учащихся на 1964—65 учебный год по специальностям: **ВЕЧЕРНЕЕ ОТДЕЛЕНИЕ:** швейное производство, бухгалтерский учет промышленности, моделирование и конструирование одежды. **ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ:** швейное производство, бухгалтерский учет промышленности, технология изделий из кожи, моделирование и конструирование одежды. Принимаются лица, имеющие образование 7 и 10 классов. Условия приема общие для всех техникумов. Обращаться по адресу: Ангарск, ул. Горького, 21 (техникум). (859)

Предприятию Спасскцемремонт требуются: инженер-механик на должность начальника участка с окладом 208 рублей, дипломированные электросварщики, слесари и котельщики 3—6 разрядов, оплата труда сдельная. Обращаться: Ангарск, цемзавод, участок Спасскцемремонта, тел. 66-11. (951)

Дворец культуры «Энергетик» с 20-го июля проводит запись в школу кройки и шитья по ленинградской системе, на дневное и вечернее отделение. Начало занятий с 18 сентября. Срок обучения 9 месяцев. (808)

Запись проводит дежурный ДК, ежедневно, с 9 до 20 часов.

Ангарской мастерской монтажных заготовок треста Сибтехмонтаж срочно требуются электросварщики дипломированные для сварки трубопроводов, токари. Обращаться по адресу: 7 район, около завода КВОНТ, телефон 88-19. (853)

ДОКУ № 1 требуются: слесарь-ремонтник, молотобоец, дипломированный кофегар, оплата повременная, плотники, столы, грузчики (мужчины), оплата сдельно-премиальная. Обращаться: отдел кадров ДОКа № 1. (894)

Ангарскому холодильнику требуются: грузчики на постоянную и временную работу, секретарь-машинистка на временную работу, лаборант-химик. (835)

Зам. редактора **М. Е. ШАГАНСКИЙ**

В кинотеатрах города

«АНГАРА» — Ох, уж эти девушки. 15, 16-30, 18, 19-30, 21.

«КОМСОМОЛЕЦ» — День счастья. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«МИР» — Новый художественный фильм «Белый караван». 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «40 минут до рассвета».

«ЮНОСТЬ» — Парижские тайны. 10, 12, 14, 16, 18-10, 20-05, 22.

«ПОБЕДА» — Как дела, молодой человек? 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

«ОКТАБЕРЬ» — Крестная актриса. 13, 15, 17, 19, 21.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Испытательный срок. 15, 17, 19.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации предприятия нефтяников выражают глубокое соболезнование Радченко Евгению Дмитриевичу и его семье по поводу тяжелой утраты — смерти его матери **МИРОШНИЧЕНКО Александры Семеновны.**